

ПАМЯТЬ БУДЕТ ЖИТЬ



Заместитель председателя горисполкома Виктор Глушин вручил сертификат о присвоении школе № 3 имени Леонида Белицкого

Имя воина-«афганца» Леонида Белицкого, погибшего при выполнении интернационального долга, присвоено его родной витебской средней школе № 3.

В торжественном мероприятии приняли участие председатель Витебского областного Совета депутатов Владимир Терентьев, председатель Витебского городского Совета депутатов Владимир Белевич, заместитель председателя горисполкома Виктор Глушин, глава администрации Октябрьского района Юрий Панфилов, а также представители общественных объединений, ветераны-интернационалисты. Почтить память своего знаменитого родственника пришли его брат и племянник Анатолий и Дмитрий Белицкие.

В преддверии Дня памяти воинов-интернационалистов и 33-й годовщины вывода советских войск из Афганистана витебские областная и городская («Братство») организации Белорусского союза ветеранов войны в Афганистане совместно с коллективом школы выступили с важной инициативой присвоить учебному заведению имя его выпускника Леонида Белицкого.

Вчера в школе состоялся торжественный митинг с возложением цветов у мемориальной доски, увековечившей имя нашего земляка. К слову, открыта она была еще в 2012 году, а улица Белицкого в Витебске существует с 1989 года.

В планах администрации школы – открыть отдельную музейную комнату, посвященную Леониду Белицкому. Материалов для нее уже достаточно.

Так, в учреждении бережно хранят характеристику ученика 10 класса Леонида Белицкого, его фото из семейных и армейских альбомов, личные вещи, трогательные письма к матери из Афганистана. Их тексты просты и незамысловаты, но заставляют каждого сделать важный вывод: любая война чудовищна, а любовь к матери и Родине у любого человека стоит на первом месте. Осмысливая все это на уроках мужества, школьники отдадут дань глубокого уважения подвигу героев-интернационалистов, чтят примеры мужества, беззаветного служения, долга, идеалов созидания, мира, добра и справедливости.

– На Витебщине уже 4-й школе присвоено имя воина-«афганца», – обратился к гостям мероприятия председатель областного Совета депутатов Владимир Терентьев. – Очень важно, что спустя долгие годы мы продолжаем помнить об их подвиге. Они с честью и достоинством исполнили свой воинский долг. Война в Афганистане унесла жизни 160 уроженцев Витебщины. Мы должны сохранить память о них. Это важно не только для старшего поколения, но и для молодежи.

Заместитель председателя горисполкома Виктор Глушин вручил директору учреждения Ирине Ломоносовой свидетельство о присвоении СШ № 3 имени Леонида Белицкого. Много добрых и мудрых слов присутствующим сказали председатель Витебской областной организации ОО «Белорусский союз ветеранов войны в Афганистане» Валерьян Мацкевич и брат Леонида Белицкого Анатолий.

В ходе мероприятия с концертными номерами выступили учащиеся школы и солист группы «103 регион» гвардии лейтенант Алексей Масальский, был показан фильм о жизни Леонида Белицкого, зачитаны воспоминания его сослуживцев и письма самого Леонида Николаевича.

Родился и вырос Леонид Белицкий в Витебске, среднюю школу № 3 он окончил в 1973 году. В августе того же года Леонид Белицкий был призван Витебским горвоенкоматом в ряды Вооруженных Сил. После окончания Сызранского вертолетного училища в 1978 году он продолжил службу в Белорусском военном округе (войсковая часть 97978 в Кобрине), окончил курсы при Военно-воздушной академии. В сентябре 1983 года летчик первого класса Леонид Белицкий был направлен на службу в Афганистан. Совершил 1008 боевых вылетов, в том числе 15 на высокогорные, труднодоступные площадки. При выполнении очередного боевого задания борт Леонида Белицкого был сбит мятежниками. Падающий вертолет он направил на огневую точку противника, которая прекратила свое существование вместе с экипажем. За мужество и героизм Леонид Белицкий награжден орденом Красной Звезды, медалью «За отвагу» и посмертно орденом Ленина и медалью «Воину-интернационалисту от благодарного афганского народа». Похоронен отважный летчик на кладбище в Мазурино. Ему было всего 28 лет...

Татьяна Серебрякова